

NOV 19 '420

216

СВѢТЪ ХАТОВЪ ПРЪСВѢЩАСТЪ ВСѢХЪ



Русско-Американскій Православный Вѣстникъ.

"The Russian American Orthodox Messenger"

Very Rev. F. BUKETOFF - Editor, 3335 — 70th St., Jackson Heights, L. I., N. Y.
ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОРГАНЪ МИТРОПОЛИЧЬЯГО ОКРУГА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ ВЪ АМЕРИКѢ

Цѣна на годъ 3 дол.

Годъ издавiя XXXVIII.

НОЯБРЬ — 1942 — NOVEMBER

№ 11.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДѢЛЪ

5 Ноября 1942. Утверждается.

† М. Теофиль.

ПРОТОКОЛЫ

ЗАСѢДАНІЙ МАЛАГО АРХІЕРЕЙСКАГО СОБОРА

въ г. Чикаго 27 и 28-го Октября 1942.

Засѣданіе 1-е, 27-го Октября 1942 года.

Подъ предѣлательствомъ Высокопреосвященнѣйшаго Владыки Митрополита ЭОФИЛА присутствуютъ: Преосвященный Веніаминъ, Епископъ Питтсбургскій и Вестъ Вирджинскій, и Преосвященный Леонтій, Епископъ Чикагскій и Миннеаполиссскій. По предложенію Предѣлательствующаго и съ согласія Владыки Веніамина обязанности секретаря возлагаются на Епископа Леонтія.

Засѣданіе открывается молитвою "Днесь благодать Св. Духа нась собора" въ 10 час. утра въ помѣщеніи Св. Троицкаго Кафедральнаго Собора на Левитъ стритъ.

Оглашается повѣстка для обсужденія вопросовъ на Маломъ Соборѣ:

1. Женское монашество въ Америкѣ. 2. Духовно-учебныя заведенія въ Америкѣ. 3. Мѣры воздѣйствія на соблюденіе церковной дисциплины. 4. Возможныя сужденія по поводу призыва въ Армію духовныхъ и свѣтскихъ лицъ Церкви.

Новые вопросы рѣшено обсуждать по мѣрѣ ихъ поступленія на Соборъ.

1. Женское монашество въ Америкѣ.

Владыка Митрополитъ излагаетъ исторію вопроса. Велѣдствіе замедленія пріѣзда монашествующихъ изъ г. Харбина (о чемъ переписка велась еще со времени жизни М. Платона и Игуменіи Руфины) и по причинѣ замалчиванія оттуда основныхъ пунктовъ программы будущаго женскаго монастыря въ Америкѣ, основываемаго сестрами тамошней Богородице-Владимір-

ской Обители, было сдѣлано предложеніе о присылкѣ монахинь изъ Пекина, отъ Китайской Православной Миссіи, откуда и прибыла монахиня **Іоанна**, съ надлежащими документами отъ управляющаго Пекинской епархіей и миссіей, съ перечисленіемъ монахини Іоанны въ распоряженіе Митрополита всея Америки и Канады, почему и принята въ составъ нашего Митрополичьяго округа въ Америкѣ. Однако почти одновременно прибыли двѣ сестры и изъ г. Харбина въ Маньчжуріи, запоздавшія по обстоятельствамъ, связаннымъ съ военными дѣйствіями на Дальнемъ Востоке. Это были инокиня **Евтропія** и послушница **Агафія**, коимъ было дано убѣжище при Домѣ Милосердія въ г. Санъ Франциско. На предыдущемъ Маломъ Архіерейскомъ Соборѣ въ м. Февралѣ въ г. Санъ Франциско рѣшено было открыть женскую обитель въ Санта Роза, штата Калифорнія, подъ управленіемъ старшей монахини Іоанны, а такъ какъ къ тому времени сестры Евтропія и Агафія приобрѣли уже домъ въ самомъ г. Санъ Франциско и стали обосновываться тамъ (безъ спеціального, однако, на то полученія разрѣшенія и благословенія архіерейскаго), то ихъ жилище рѣшено считать "Подворіемъ" къ первому, какъ основному монастырю. Скоро однако оказалось, что коопераціи между этими двумя начальными группами женскаго монашества нельзя установить. Причина сему была та, что сестры Евтропія и Агафія мыслили себя, какъ "Подворіе", но той обители, какаю ихъ выслала и съ коею онѣ были связаны обязательствами пересылать средства и вспомоствовать своей игуменіи Аріаднѣ въ г. Харбинѣ. Для уясненія пониманія Владыка Митрополитъ потребовалъ отъ инокини Евтропіи изложенія ея отношеній къ Богородице-Владимірской обители въ Харбинѣ и, въ то же время, къ мѣстной Митрополіи.

Читается прошеніе - объясненіе инокини Евтропіи.

Въ качествѣ приложеній и оправдательныхъ документовъ представлены ею копии писемъ къ ней отъ игуменіи Аріадны, также Отпускной билетъ отъ Митропол. Мелетія Харбинскаго (ей и Агафіи), и телеграммы отъ Мая 16-го 1941 г. съ благословеніемъ матушки Аріадны на покупку въ Санъ Франциско дома подъ обитель.

(Письмо: «Покупайте домъ. Я думаю, Господь поможетъ. Благословись у Владыки Митро-

полита—29 Марта 1941 г.; Телеграмма: «Благословляю при содѣйствіи друзей купить домъ. Аріадна». Мая 16. 1941 г.).

Изъ документовъ и прошенія явствуетъ, что «Подворье» поручено открыть отъ имени Богородице-Владимірской Женской Обители въ Харбинѣ, какъ часть, отдѣленіе и продолженіе сей обители, находящейся въ Харбинской Епархіи и, слѣдовательно, въ юрисдикціи Митрополита Харбинскаго и Маньчжурскаго Мелетія, безъ перечисленія сестеръ въ составъ Митрополіи Сѣверо - Американской, при чемъ отпускные билеты даны на ограниченное время и уже давно просрочены, а возобновленія ихъ не можетъ быть официально получено вслѣдствіе прекращенія почтовыхъ сношеній съ Дальнимъ Востокомъ по военнымъ обстоятельствамъ.

Владыка Митрополитъ предлагаетъ обсудить все это дѣло съ канонической и житейской точекъ зрѣнія.

Изъ обмѣна мнѣній выяснилось, что:

А) Согласно правилъ церковныхъ созиданіе монастырей признается за дѣло важное и достожелательное, но не должно быть безъ разрѣшенія Епархіальнаго Епископа (4-го Вселенскаго Собора правило 4-е и Двукратнаго правило 1-е) и безъ подобающей молитвы. Что монашествующіе должны быть въ подчиненіи у Епископа града, а онъ обязанъ пешись о монастыряхъ. Если случится монашествующему путешествовать, то должно оказать ему страннопріимство, но не должно принимать его въ другой монастырь безъ воли его игумена (Седм. пр. 21-е).

Б) Согласно практикѣ Россійской Церкви, устройство такъ называемыхъ «подворій» въ столицахъ и крупныхъ населенныхъ и торговыхъ центрахъ допускалось (Подворья Ярославское, Почаевское, Валаамское и др. въ Петроградѣ, Афонскаго Пантелеймоновскаго монастыря въ Одессѣ и т. п.).

В) По военнымъ обстоятельствамъ никакой переписки съ Маньчжуріей нѣтъ уже второй годъ и сестры Евтропія и Агафія живутъ безъ всякаго духовнаго административнаго руководства ими, между тѣмъ жизнь и поведеніе должны быть въ соответствіи съ установленіями каноновъ о лицахъ монашествующихъ.

Постановили:

Въ соблюденіе правилъ 4-го и 8-го 4-го Вселенскаго Собора и въ виду военнаго времени

— когда нельзя строго выдержать требованій о сношеніи съ подлежащими лицами и учрежденіями за океаномъ — просить Высокопреосвященнѣйшаго Владыку Митрополита Теофила: дать соизволеніе на существованіе Подворья, освятить въ приобрѣтенномъ домѣ на Феллстритъ въ Санъ Франциско домовую церковь на правахъ домовыхъ церквей и прикомандировать къ сей церкви, для богослуженій и духовнаго наставленія сестеръ, женатаго священника съ подтвержденіемъ сестрамъ Евтропіи и Агафіи необходимости имъ соблюдать каноническія правила о монастырѣ.

2. Духовно-учебныя заведенія въ Америкѣ.

На Архіерейскомъ Соборѣ въ Монастырѣ 17-19 Іюня 1942 г. было вынесено постановленіе относително духовно-учебныхъ заведеній Митрополии въ томъ смыслѣ, что для Пастырской Школы желательнo усилить преподавательскую часть, а для Свято-Владимірской Семинаріи въ Нью-Йоркѣ необходимо обезпечить, болѣе точно и рационально, хозяйственную часть, въ виду задолженности, наросшей за прошлые годы.

Высокопреосвященнѣйшій Владыка Митрополитъ пояснилъ, что имъ сдѣлано распоряженіе объ усиленіи педагогическаго состава Пастырской Школы въ Свято-Тихоновской Обители черезъ назначеніе преподавателемъ въ оную о. Архимандрита Діонисія (изъ Аляски), такъ что, при наличіи въ Пастырской Школѣ Архіепископа Арсенія, Епископа Алексія, архимандрита Діонисія и Протоіерея Н. Белавина, преподавательская часть стоитъ на должной высотѣ. Что касается хозяйственной, то она тоже не возбуждаетъ опасеній, такъ какъ платою съ каждаго воспитанника покрываются расходы по содержанію Школы безъ дефицита.

Что касается Свято-Владимірской Семинаріи, то оттуда доселѣ не поступило точнаго финансоваго отчета, съ указаніемъ всей задолженности и наиболѣе вѣроятной и обезпеченной смѣты на 1942 и 1943 учебный годъ, съ обязательствомъ, хотя бы частичнаго погашенія прежнихъ долговъ.

Въ частности, разсматривая докладъ Правленія Свято-Владимірской Семинаріи въ Нью-Йоркѣ, Малый Архіерейскій Соборъ усмотрѣлъ введеніе института «вольнoслушателей», въ обходъ постановленія бывшаго въ Нью-Йоркѣ Собора о томъ, что въ семь учебномъ годѣ—1942-

43-мъ приѣма не будетъ. Кромѣ того, изученіе такими вольнoслушателями четырехъ предметовъ — русскаго и славянскаго языковъ, библейской исторіи Новаго завѣта и гнѣнія уравниваетъ сихъ «вольнoслушателей» съ учениками хорошо поставленной церковно-приходской школы. Отсюда такое ограниченное ихъ ученіе никакъ не можетъ давать имъ правъ на наименованіе вольнoслушателей семинаріи и въ будущемъ можетъ возбудить только недоразумѣнія и жалобы на втуне потраченное время. Повидимому идетъ вопросъ объ открытіи частныхъ уроковъ по русскому и славянскому языку и Священной исторіи, но это уже выходитъ за программу того, что предположено имѣть въ качествѣ Свято-Владимірской Духовной Семинаріи.

Постановили:

А) Сообщеніе о положеніи учебнаго и хозяйственнаго дѣла въ Пастырской Школѣ принять къ свѣдѣнію.

Б) Относително Свято-Владимірской Семинаріи истребовать отъ Правленія исполненія постановленія Архіерейскаго Собора, бывшаго въ м. іюнь сего года въ Монастырѣ и уполномочить Преосвященнаго Епископа Леонтія разсматрѣть сей отчетъ и соображенія Правленія Семинаріи о смѣтѣ и возможности погашенія долговъ по Семинаріи, съ представленіемъ сихъ заключеній Владыкѣ Митрополиту.

Наименованіе «вольнoслушателями» Семинаріи для принятыхъ вопреки постановленію Собора въ Нью-Йоркѣ признать незаконнымъ, о чемъ Правленіе Семинаріи должно и сообщить имъ, указавъ, что при желаніи ихъ поступить въ Семинарію они должны ожидать объявленія о приѣмѣ и держать экзаменъ на общихъ основаніяхъ.

Засѣданіе закончено молитвою «Достойно есть».

2-е Засѣданіе, 28-го Октября 1942 года.

Открыто въ 8 часовъ вечера молитвою «Царю Небесный». Присутствуютъ тѣ же.

Разсматривается пунктъ 3-ій программы: «Мѣры воздѣйствія на соблюденіе церковной дисциплины».

Высокопреосвященнѣйшій Владыка Митрополитъ указываетъ, что соблюденіе церковной дисциплины въ предѣлахъ Митрополии требуетъ желать много лучшаго. Въ частности дисциплина не соблюдается, когда Епархіальное Начальство настаиваетъ на перемѣщеніи тѣхъ

или другихъ священно и церковно-служителей съ прихода на приходъ и когда о. о. настоятели и приходы не выполняютъ обязательствъ въ отношеніи общихъ нуждъ Митрополіи и не присылаютъ взносовъ и сборовъ, установленныхъ на Общеамериканскихъ Соборахъ или Центромъ Митрополіи. Развитие церковнаго дѣла отъ сего весьма страдаетъ, по крайней мѣрѣ, весьма задерживается.

При переводѣ священниковъ съ прихода на приходъ духовные отцы болѣе ставятъ на видъ собственное спокойствіе или удобства, а не нужды Церкви и приходовъ, куда они перемѣщаются. При чемъ выставляютъ дѣйствительныя или только предполагаемыя свои заслуги, добрыя качества и пройденный въ Митрополіи стажъ.

Въ некоторыхъ случаяхъ прибѣгаютъ къ агитации среди прихожанъ, съ подачею отъ послѣднихъ просьбы оставить священника на мѣстѣ. Въ другихъ случаяхъ, наоборотъ, церковныя комитеты или группы прихожанъ требуютъ настойчиво перемѣщенія своихъ настоятелей, несмотря на очевидныя ихъ заслуги для того или иного прихода, и противятся Епархіальному Начальству, кое оставляетъ настоятеля на прежнемъ приходѣ.

Въ отношеніи къ исправному внесенію платежей, положенныхъ въ Митрополіи, случается, что либо одинъ священникъ не выполняетъ своего долга въ отношеніи къ Митрополіи, самъ не внося положенныхъ процентовъ съ жалованья, либо не выполняетъ такихъ взносовъ и его приходъ. Въ этомъ отношеніи можно различать три, такъ сказать, категоріи среди неплательщиковъ — и настоятелей и приходовъ: одни дѣйствуютъ такъ по небреженію, другіе по халатному отношенію къ дѣламъ, а третьи по какому то упорству, трудно объяснимому и съ трудомъ исправимому...

Постановили:

Поеланку слѣдуетъ считать за правило, что служеніе Церкви должно быть всеми поставляемо на первомъ мѣстѣ въ жизни приходскаго пастыря. Малый Архіерейскій Соборъ считаетъ долгомъ призвать всѣхъ служащихъ въ Митрополіи: архинастырей, настырей, діаконовъ, псаломщиковъ, регентовъ, учителей и членовъ Церковныхъ Комитетовъ къ обнаруженію святой жертвенности въ пользу Святой Матери нашей Русской Православной Церкви въ Америкѣ. Это

тѣмъ болѣе, что она является въ наши дни единственною свободною въ своемъ развитіи и далекою отъ условій, давшихъ другія части сей Русской Церкви, частью Ея, такъ что благосостояніе и обезпеченіе Американской вѣтви сей Церкви всецѣло зависятъ отъ усердія, дисциплинарности и мудрой и благой жертвенности ея членовъ и работниковъ. За небреженіе своими обязанностями мы несемъ страшный отвѣтъ передъ Богомъ и людьми. Это надобно помнить всемъ и каждому и соответвенно сему поступать со всею серьезностью.

Такъ какъ, однако, нарушенія дисциплины все же бывають, то Малый Архіерейскій Соборъ предлагаетъ на будущее время придерживаться той практики, по которой священно и церковно-служитель, отказавшійся отъ предлагаемаго ему перемѣщенія, обязуется служить на своемъ прежнемъ приходѣ безъ перемѣщенія не менѣе 5 лѣтъ.

Поеланку же, въ случаяхъ перемѣщенія о. о. Настоятелей (и другихъ служителей Церкви) бывають въ семъ дѣлѣ повинны Церковныя Комитеты, то, смотря по обстоятельствамъ, Епархіальнымъ Архіереямъ предоставляется право, вмѣстѣ съ переводомъ священнослужителя по требованію Комитета, требовать и о смѣщеніи самого Комитета или о перевыборѣ его, въ ознаменованіе и порицаніе не деликатности и неуваженія къ своему духовному отцу.

Что касается выполнения положенныхъ сборовъ и взносовъ, то мнѣніе Малаго Архіерейскаго Собора, что выполненіе или невыполненіе таковыхъ обязательствъ зависятъ въ самой сильной степени отъ о. настоятеля. Цѣль и стараніе послѣдняго должны сводиться къ тому, чтобы такія обязательства были въ точности, исправности и съ охотою выполняемы. Отъ сего зависятъ, можно сказать, все будущее Русской Православной Церкви въ Америкѣ. Кто сему не содѣйствуетъ, не сочувствуетъ и остается въ небреженіи, лѣности и упорствѣ, тотъ является фактически противникомъ развитія и процвѣтанія Церкви и несетъ, несомнѣнно, на себѣ грѣхъ непослушанія и противленія. Хорошо-ли это?

Чтобы исправить дѣло поступленія платежей и взносовъ, Малый Архіерейскій Соборъ поручаетъ Митрополичьему Совѣту, въ соответствующиxъ его столахъ, согласно бывшихъ недавно и прежде мѣръ о побужденіи къ платежу взносовъ, еще слѣдующія мѣры:

а. огласить списокъ неуплатившихъ свои взносы за истекающій 1942-й годъ;

б. опубликовать списки всѣхъ состоящихъ въ Митрополіи священно и церковно-служителей съ указаніемъ взносовъ каждаго за всѣ годы отъ Общеамериканскаго Церковнаго Собора, бывшаго въ г. Нью Йоркѣ въ 1937 году;

в. посылать спеціальныя напоминанія и, въ особыхъ случаяхъ, особаго коллектора въ приходы и къ о. о. настоятелямъ, не выполняющимъ своихъ обязанностей, на счетъ неплательщиковъ;

г. что касается отцовъ духовныхъ, — не возводить ихъ въ должности почетныя и лишать ихъ, впредь до исправленія, слѣдующей по ряду награды;

д. въ случаѣ полученія отъ нихъ — приходовъ и лицъ — приглашенія къ участию въ ихъ торжествахъ, воздерживаться отъ такого участія;

е. ограничивать право на переводы и получение новыхъ настоятелей — лицъ и приходы, упорствующіе въ посылкѣ въ центръ своихъ взносовъ.

4. Слушали, съ соизволенія Владыки Предсѣдательствующаго, докладъ Владыки Преосвященнаго Веніамина Питтсбургскаго, относительно поведенія и письма священника о. Ф. Ваниги, желающаго выйти изъ состава Митрополіи и, вмѣстѣ, перевести данный ему Епархіальной Властью приходъ въ Еллуудъ Сити, Пенсильванія, въ другую юрисдикцію.

Справка. Преосвященнымъ Веніаминомъ приняты мѣры по этому дѣлу изъ Питтсбургскаго Епархіальнаго Совѣта непосредственно на мѣстѣ, но настоящій случай Владыка считаетъ выходящихъ изъ ряда вонъ по агрессивности и непослушанію.

Постановили:

Священника о. Ф. Ванигу отстранить отъ должности настоятеля въ Эллуудъ. Запретить его въ священнослуженіи и предать духовному суду. Назначить въ сей приходъ новаго энергичнаго настоятеля для восстановленія равновѣсія въ приходѣ и прекращенія соблазна и смуты. Предоставить Преосвященному Веніамину употребить законныя мѣры къ удаленію о. Ваниги изъ прихода.

Засѣданіе закрыто въ 10 часовъ вечера молитвою «Достойно есть».

3-ье Засѣданіе, 28-го Октября 1942 года.

Открыто молитвою «Царю Небесный» въ 10 часовъ утра. Присутствуютъ тѣ же.

На очереди 4-й пунктъ Программы: Возможныя сужденія по поводу призыва въ Армію духовныхъ и свѣтскихъ лицъ Церкви.

А. Возможны случаи подачи духовными лицами заявленій о ихъ желаніи служить въ Арміи въ томъ или иномъ положеніи въ ней (въ особенности «чапленомъ»). Малый Архіерейскій Соборъ постановилъ, чтобы такія заявленія дѣлались съ вѣдома и одобренія Правящаго Митрополіей Владыки Митрополита, ибо желающіе иногда преувеличиваютъ свои способности и, при неудачности ихъ служенія, могутъ навлечь на всю Церковь и ея Начальство неблагопріятные отзывы.

Б. Такое разрѣшеніе и увѣдомленіе Высшей Епархіальной Власти необходимо для своевременнаго и аккуратнаго замѣщенія уходящихъ въ Армію духовныхъ лицъ, ради пользы приходовъ и предотвращенія перерыва въ дѣятельности церковной.

В. Малый Архіерейскій Соборъ подтверждаетъ мѣры по духовному обслуживанію воиновъ, какія намѣчены Архіерейскимъ Соборомъ въ м. іюнь сего 1942 года въ Монастырѣ, на 2-мъ засѣданіи («Русско-Американскій Православный Вѣстникъ» за 1942 г. № 7-й, стр. 98-99). Вмѣстѣ съ симъ предлагаетъ духовенству всей Митрополіи совершать по четвергамъ вечернюю службу съ пѣніемъ Молебновъ («параклисиесъ») съ возношеніемъ моленій о ушедшихъ на войну православныхъ воинахъ. Кромѣ пѣнія ирмосовъ и положенныхъ стихиръ, возносить прошенія по установленному раньше образцу для сугубыхъ ектеній и службы на всякое прошеніе, безъ провозглашеній многолѣтствій (см. «Вѣстникъ» № 1- за 1942-й годъ). Желательно, чтобы вѣрующіе усилили свои молитвы объ отошедшихъ на военный фронтъ своихъ родныхъ и подавали о ихъ здравіи и благополучіи поминанія на Проскомидіи съ выниманіемъ частицъ изъ просфоръ.

6. Имѣли сужденіе по вопросу объ участіи представителя Русской Православной Церкви на совѣщаніяхъ Комитета, отъ имени, такъ называемой «Ворлдъ Конференсъ анъ Фойтъ эндъ Ордеръ».

Постановили: считать такимъ представителемъ о. Павла Лютова, уже уполномоченнаго для сей цѣли Владыкою Митрополитомъ Теофиломъ

съ возложеніемъ на него обязанности давать незамедлительно сообщенія о ходѣ совѣщаній по сему предмету на имя Высокопреосвященнѣйшаго Владыки Митрополита.

Засѣданіе закончено въ 1:30 пополудни молитвою «Достойно есть» и пѣніемъ «Исполла эти».

† Митрополитъ **ѲЕОФИЛЬ**
 † **Веніаминъ**, Епископъ Питсбургскій
 † **Леонтій**, Епископъ Чикагскій.

ОТЪ МИТРОПОЛИЧЬЯГО СОВѢТА.

Назначенія и перемѣщенія.

Настоятель Свято-Троицкой церкви города Спрингфилдъ, Вермонтъ, Священникъ Гвгеній Серебрянниковъ назначенъ Настоятелемъ церкви Рождества Пресвятыя Богородицы г. Челси, Масс., а на его мѣсто перемѣщенъ Протоіерей Александръ Цуглевичъ. Настоятелемъ Свято-Георгіевской церкви въ Бейсайдъ, Лонгъ Ай-ландъ, назначенъ Священникъ Ѳеодоръ Флинтюкъ.

НАГРАЖДЕННЫ

благословенными грамотами:

- 1) Свято-Троицкій Катедральный Соборъ г. Чикаго, ко дню празднованія 50-лѣтняго юбилея;
- 2) настоятель Св. Троицкой церкви г. Виндзоръ, Канада, Игумень Антоній (Васильевъ) съ приходомъ;
- 3) г-жа Lawes, крупная жертвовательница Петро-Павловскаго Собора г. Монреаля;
- 4) староста Св. Николаевской церкви гор. Ветлегемъ, Па. — Александръ Радчукъ и
- 5) быв. Предсѣдатель Федерациі Клубовъ Русской Православной Молодежи — М. М. Перхачъ.

ФИНАНСОВЫЙ ОТЧЕТЪ МИТРОПОЛИЧЬЯГО СОВѢТА.

за Іюль 1942 г.

Приходъ.

2% взносы священниковъ	85.90
2% взносы приходовъ	122.07
2% взносы псаломщиковъ	18.50
Сборъ въ Недѣлю Православія	11.85
На Новый Соборъ	283.00
За метрическія книги и бланки	10.00
За Антиминсы	10.00
За марки	54.25
За грамоты	5.00

За свѣчи	86.90
На мебель для Новаго Приюта	12.00
Св. Миръ	5.00
За разрѣшеніе повѣнчать	6.00
На "Вѣстникъ"	3.00
За награды	10.00
За Справочникъ	3.10
Итого	726.57
Переносъ	10.493.70

А всего 11220.27

Приходъ въ іюль 11220.27

Расходъ въ іюль 10917.04

Переносъ на Августъ .. 303.23

Расходъ.

За нефть	11.70
О. Н. Тротману за починку въ Митрополичьемъ Домѣ	16.79
Мѣс. платежъ за Митрополичій домъ	48.25
Казначею канц. расходы за іюнь	3.11
За котель въ Митрополичьемъ домѣ	29.92
Митрополиту на марки, телефонъ, телеграммы за 1-ое полугодіе	30.00
Поступленія на Новый Соборъ въ апрѣлѣ	188.00
Поступленія на Сиротъ въ апрѣлѣ	60.35
На мебель въ новый Приютъ въ апрѣлѣ	68.00
Прот. Я. Сѣчинскому	7.50
Майскіе взносы на мебель Приюта	85.30
Майскія жертвы на Новый Соборъ	3.00
На Приютъ въ іюль	2.85
На мебель для приюта (въ іюль)	4.00
На Новый Соборъ (въ іюль)	186.64
Подписка на "Вѣстникъ" (за іюнь)	14.00
Дополнительные на Нов. Соборъ (въ маѣ)	17.00
За "Вѣстникъ" типографіи въ іюль	38.00
Джанитору Г. Семенову въ іюль	5.00
Канц. расходы о. Секретаря за іюль	25.00
Майскіе взносы на Приютъ	33.75
Страховка Митрополичьяго дома ("Вор Иншуренс")	10.00
Переведено на благотворительн. цѣли	778.97
За телефонъ	22.18
Арх. Заграничному Синоду	100.00
Митрополиту Ѳеофилу	175.00
Архіепископу Тихону	100.00
" Виталію	100.00
" Арсенію	100.00
Епископу Веніамину	100.00
" Леонтію	100.00
" Макарію	100.00

..	Иерониму	100.00
..	Иоасафу	100.00
..	Алексію	100.00
Секр. Прот. І. Дзвончику	100.00	
Ему-же добавочныхъ	120.00	
Казначей Прот. І. Пиштей	45.00	
Ему-же добавочныхъ	50.00	
Пом. Секр. А. Е. Безсмертному	50.00	
Ему-же добавочныхъ	100.00	
А. Е. Безсмертному, какъ личному		
Секретарю Митрополита	20.00	
Завѣдующему Личнымъ составомъ		
о. Прот. М. Дзямѣ	23.00	
Ему-же добавочныхъ	15.00	
На изданіе Вѣстника	38.00	
Контролеру о. Прот. А. Кукулевскому	7.50	
Контролеру свящ. Димитрію Рѣшетарю	7.50	
Прот. Ярославу Сѣчинскому	15.00	
На служителя канцеляріи	2.96	
Регистратору Прот. І. Козицкому	25.00	
Ему-же добавочныхъ	30.00	
Размѣнъ канадскаго чека	3.55	

Итого 3516.82
 Переносъ 7400.22

 Всего 10917.04

2% взносы священнослужителей.

Ведерко Петръ, Свящ.	1	2.00
Грационъ Іоаннъ, Прот.	6	12.00
Діаконовъ Петръ, Свящ.	3	4.90
Дзвончикъ Іосифъ, Прот.	6	10.80
Діонисій. Архимандритъ	1	1.20
Житинскій Іоаннъ, Прот.	3	6.00
Костишакъ Василій, Свящ.	1	2.00
Беловскій Веніаминъ, Прот.	1	2.50
Ковальчукъ Савва, Прот.	3	6.00
Поповъ Константинъ, Прот.	3	3.90
Приписовъ Петръ, Свящ.	6	6.80
Ренелла Антоній, Архиманд.	2	4.50
Теленъ Іоаннъ, Прот.	5	10.00
Тимонъ, Архиманд.	1	2.00
Федоронько Іосифъ, Прот.		6.00
Митрополитъ Теофілъ		5.30

Итого 85.90

2% взносы приходовъ.

Бейсайды, Л. Айл.		2.50
Герри, Инд.	1	4.32
Детройтъ, Мич.		
(Петро-Павлов.)	6	35.75

Джоліетъ, Илл.	3	7.89
Милвоки, Виск.	1	2.00
Манчестеръ, Н. Х.	1	2.00
Питсбургъ, Н. С.	6	15.00
Уналашка	1	6.50
Хомстедъ, Па.	1	4.05
Херкимеръ, Н. І.	1	2.00
Чикаго, Илл. (Св. Мих.)	2	4.57
Элхорнъ, В. В.	12	25.00
Эдвардзвилль, Па.	2	10.49

Итого 122.07

2% взносы псаломщиновъ.

І. Кормонъ		5.00
П. Донской	6	12.50
С. Несторъ		1.00

Итого 18.50

Сборъ въ Недѣлю Православія.

Кливландъ, О. (Св. Θεодос.)		11.85
-----------------------------------	--	-------

На Новый Соборъ.

Прот. Іоаннъ Житинскій		5.00
Прот. Вас. Амаговъ		50.00
Атлантикъ Дистриктъ Ф.Р.О.С.		160.00
Свящ. Петръ Діаконовъ		15.00
Прот. Е. Скубій		5.00
Михаиль Головачъ		3.00
Владиміръ Скубій		3.00
Черезъ Прот. А. Дяченко		9.00
“ “ П. Семкова		12.00
“ “ Игнатія Лахно		5.00
“ “ Іакова Григорьева		4.00
“ Свящ. Е. Серебренникова		12.00

Итого 283.00

За бланки и метрическія книги:

Свящ. Петръ Крета		3.00
Прот. Ілія Клопотовскій		3.00
Каедр. Соборъ		1.00
Прот. Іаковъ Пятецкій		3.00

Итого 10.00

За антиминсы.

Свящ. Василій Мусинъ-Пушкинъ		10.00
------------------------------------	--	-------

За марки.

Въ Маѣ		17.50
Въ Іюнѣ		35.75
Свящ. Стефанъ Осиповъ		1.00

Итого 54.25

За грамоты —

Свящ. Θεодоръ Вархоль		5.00
-----------------------------	--	------

За свѣчи:

Въ Маѣ	22.96
Въ Іюнѣ	63.94

Итого 86.90

На мебель для Новаго Пріюта

Свящ. Симеонъ Палохъ	1.00
Церковь въ Бингамтонъ, Н. І.	11.00

Итого 12.00

За св. Мирю:

Прот. Ѳеодоръ Чепелевъ	5.00
------------------------------	------

За разрѣшеніе повѣнчать

О. Прот. Іоаннъ Янчининъ	6.00
--------------------------------	------

Подписка на Вѣстникъ:

Свящ. Проконій Поварницинъ	3.00
----------------------------------	------

За награды —

Прот. Іоаннъ Грацовъ	10.00
----------------------------	-------

За Справочникъ.

Прот. Вен. Кедровскій	1.10
Прот. Ѳеодоръ Чепелевъ	1.00
Свящ. Петръ Приписновъ	1.00

Итого 3.10

Казначей — Прот. Іосифъ Пиштей.

УП-17-42. о. Редактору.

М. б. идею можно провести.

† М. Ѳ.

Ваше Высокопреосвященство,
Милостивый и дорогой Владыка!

Мнѣ прислали изъ Нью-Йорка изъ "Рошенъ Воръ Релифъ" пакеть, въ которомъ находился номеръ ихъ бюллетеня за іюнъ сего года подъ заглавіемъ: "R. W. R. Reporter".

Въ этомъ бюллетенѣ на страницѣ 3-й помѣщена чрезвычайно знаменательная статья, прикрывающая начало планомѣрной пропаганды въ Россіи сектантства отсюда, изъ Америки, подъ невиннымъ заглавіемъ "4.000.000 русскихъ церковныхъ людей привѣтствуются Комитетомъ Военной Помощи Россіи", существующимъ въ Нью-Йоркѣ.

Номеръ этого бюллетеня при семъ прилагаю.

Дьявольски хитро обдуманый планъ дѣйствій. Но для насъ, русскихъ, не новый. Въ 1921 году, во время голода, когда въ Россіи работала Гуверовская Комиссія, такъ наз. "А.Р.А.", мною былъ образованъ въ Одессѣ интерконфессіональный Комитетъ изъ "представителей культа", за исключеніемъ евреевъ, которые въ то время имѣ-

ли въ Константинополь свой благотворительный Комитетъ, такъ наз. "Двойнѣ". Задачей этого Комитета было — оказывать Гуверовской комиссіи организованную помощь по планомѣрному распредѣленію среди населенія питанія.

И вотъ, на одномъ изъ собраній комиссіи вдругъ кеендзъ обратился къ присутствовавшимъ съ такимъ вопросомъ: "Не думаете ли вы, что вмѣстѣ съ этими посылками къ намъ сюда изъ Америки привезутъ и пропаганду сектантскую или какую другую?"

И дѣйствительно, черезъ нѣкоторое время на пароходѣ съ посылками въ Одессу привезли тюки баптистской пропаганды, напечатанной, къ моему удивленію, въ типографіи, находившейся по сосѣдству съ нашей церковію въ Бриджпортѣ на Галлетъ стритъ. Тогда сектанты прислали извѣстный памфлетъ "со ста вопросами", направленными специально противъ церкви и православнаго духовенства.

Кеендзъ оказался пророкомъ.

И сейчасъ эти же сектанты успѣли подобраться къ "Рошенъ Воръ Релифъ" и проникаютъ въ Россію съ тою же цѣлію пропаганды. Думаю, что у нихъ есть готовый пріемлемый для тамошняго правительства текстъ того письма, какое они рекомендуютъ слать въ Россію раненымъ русскимъ солдатамъ.

Для меня ясно, что слѣдовало бы намъ дѣлать, и что мы можемъ дѣлать въ противобѣсъ этой пропагандѣ. Намъ слѣдуетъ воспользоваться возможностью послать письма раненымъ русскимъ солдатамъ на тѣхъ же условіяхъ, на какихъ будутъ дѣлать это сектанты. И, конечно, черезъ тотъ же "Рошенъ Воръ Релифъ". Для этого необходимо было бы выработать текстъ "нейтральнаго письма", содержаніе котораго было бы пріемлемо для властей тамошнихъ, и разослать этотъ образецъ съ рекомендаціей послать ихъ вмѣстѣ съ подарками раненымъ русскимъ солдатамъ туда въ Россію.

Одно ясно: оставить безъ всякаго вниманія эту начинающуюся пропаганду сектантства въ Россіи нельзя. Благословите.

Искренне преданный Вашему Высокопреосвященству

Прот. І. Чепелевъ.

Скоро конецъ года. Всѣ ли о. о. Настоятели, г-да псаломщики и приходы внесли свои взносы на содержаніе Центра Митрополіи и на изданіе Р. А. Прав. Вѣстника?

НЕОФФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДѢЛЪ

ЗОЛОТОЙ ЮБИЛЕЙ.

Наша Американская Русская Церковь достигла такого возраста, что уже многие приходы ее праздновали или готовятся праздновать свои частные или помѣстные юбилеи. На такихъ празднованіяхъ раскрывались интересныя страницы церковной нашей жизни, что очень важно ввиду предстоящаго 150-лѣтняго юбилея нашей Церкви въ 1944 году; можетъ быть, окажется лѣтописецъ или историкъ, который воспользуется такими страницами для будущихъ работъ своихъ въ области церковной.

Начиная съ десятилѣтій, стали приходы отмѣчать пути своихъ возникновеній и построеній, и много уже оказалось праздновавшихъ серебряные юбилеи и болѣе высокіе годы, 30, 35 лѣтъ своего существованія. Наконецъ, настало время и для Золотого Юбилея да и при томъ такого прихода, который вмѣстилъ въ себя почти добрую половину Западной территоріи нашей Церкви. Правда, имѣются у насъ приходы и старше Чикагскаго, Санъ Франциско съ 1868г., Миннеаполисъ съ 1891 г., а въ Аляскѣ и того больше, но Чикаго стоитъ первымъ въ ряду возникшихъ при движеніи миссіонерской работы на Востокъ изъ Санъ Франциско. Блаженной памяти Архіепископъ Николай открылъ въ этомъ го-

родѣ приходъ въ 1892 году, съ назначеніемъ Настоятелемъ его священника Амвросія Врета, почему и празднуетъ Чикаго Золотой Юбилей своего Кафедральнаго Свято-Троицкаго Собора и его прихода 25-го Октября 1942 года.

Много сдѣлано для Православія въ Среднихъ Штатахъ Запада Америки Чикагскимъ Соборомъ и приходомъ и мы достойно чтимъ эти ихъ заслуги. Вся обширная мѣстность вокругъ Чикаго отъ Огайо и до Каменныхъ горъ (Rocky Mountains) обязана своимъ Православіемъ Чикаго: св. храмы, церковныя школы, церковныя братства и общества возникли и насаждены при руководствѣ и помощи изъ Чикагскаго Собора.

Привѣтствуемъ душевною радостію съ этимъ Золотымъ Юбилеемъ высокодаровитаго Предстоятеля Чикагской церковной Области, Преосвященнѣйшаго Леонтія, Епископа Чикагскаго и Миннеаполисскаго, привѣтствуемъ достойныхъ сотрудниковъ Его Преосвященства, духовныхъ сослужителей, и ревностныхъ прихожанъ Свято-Троицкаго Кафедральнаго Чикагскаго Собора, и поздравляемъ Американскую Церковь кану съ этимъ Золотымъ Юбилеемъ.

† МИТРОПОЛИТЬ ѲЕОФИЛЬ

Прот. І. Чепелевъ.

КЪ 50 ЛѢТІЮ ПРИХОДА СВ. ТРОИЦКАГО КАФЕДРАЛЬНАГО ЧИКАГСКОГО СОБОРА.
(25-го Октября 1942 года)

Въ порядкѣ отвѣтнаго визита благодѣльному Владыкѣ Епископу Леонтію, только теперь мнѣ посчастливилось побывать въ Чикаго, куда я стремился уже нѣсколько лѣтъ. Правда, въ Чикаго я былъ года 32 тому назадъ, но это была служебная поѣздка, соединенная съ судебнымъ процессомъ, возбужденнымъ противъ церковнаго имущества нѣкимъ Пуциловичемъ (кажется, такъ его звали). Здѣсь умѣстно будетъ сказать, что тотъ судебный процессъ создалъ для Свято-Троицкаго прихода весьма важный въ нынѣшней его ситуациіи судебный прецедентъ: судъ сталъ на ту точку зрѣнія, что Русская Церковь имѣетъ свой каноническій строй, и что данное дѣло подлежало разбирательству въ окончательномъ видѣ на основаніи своего церковно-каноническаго порядка. И дѣло было выброшено изъ гражданскаго суда.

А теперь о Юбилеѣ.

Наканунѣ, въ субботу было совершенно всеобщее бдѣніе съ литіей и поліелеемъ. Въ совершеніи всеобщаго бдѣнія участвовали: Владыка Митрополитъ и Епископъ Веніаминъ Питсбургскій. На клиросѣ въ числѣ пѣвчихъ участвовалъ Владыка Леонтій. Въ душѣ моей воскресли давнишнія впечатлѣнія отъ всеобщихъ бдѣній. Давно-давно, еще въ семинарской церкви, приходилось вслушиваться такое пстовое, уставное богослуженіе. Обиходное пѣніе въ перемежку съ пѣнъвами валаамскими, протяженно-сложенные пѣнъвы вечерни и утрени, неторопливое чтеніе, мерцаніе лампадъ въ вечернемъ полумракѣ, шатромъ покрывавшемъ молящихся, — все здѣсь говорило о томъ, что каждая деталь въ этомъ храмѣ обдуманна, взвѣшена и твердо укрѣплена, какъ традиція.

На слѣдующій день, въ воскресенье, небо хмурилось, а къ началу Божественной Литургіи пошелъ и дождь. Владыка Митрополитъ скромно прослѣдовалъ въ храмъ, вмѣсто встрѣчи его со славою.

Здѣсь я сдѣлаю малое отступленіе. Свято-Троицкій храмъ, пожалуй, не имѣетъ себѣ равнаго на Американской Руси по архитектурѣ. Строитель его, приснопамятный священномученикъ Іоаннъ Кочуровъ, самъ великороссъ, воплотилъ въ этой постройкѣ родной ему древній чисто русскій стиль. Преобладаніе овальной линіи при широкомъ нависающемъ надъ всѣмъ храмомъ куполѣ отчетливо символизируетъ нашу православную идею-соединеніе неба съ землей, то, чѣмъ мы такъ отличаемся отъ стиля готтического...

Мягкіе тона наложенныхъ красокъ, строго церковная орнаментация навѣваютъ ту христіанскую радость, которую рождаетъ наша христіанская **свѣтлая** надежда.

Радостно было стоять и молиться въ этомъ храмѣ.

Божественная Литургія началась съ опозданіемъ. Чинное, проникновенное совершеніе богослуженія дополнялось мелодичнымъ пѣніемъ хора подъ умѣлымъ управленіемъ, отчеканеннаго въ своей манерѣ пѣть церковно, г. Гривскаго. Протодіаконъ и два діакона выгодно дополняли эту умирительную церковную богослужебную гармонию.

Послѣ пѣнія молитвы Господней обратился со словомъ архипастырскимъ къ молящимся Владыка Веніаминъ. Говорилъ онъ на англійскомъ языкѣ. Рѣчь его призывала къ любви и мирному жителству во Христѣ Иисусѣ.

Послѣ "Буди имя Господне" говорилъ самъ Митрополитъ. Говорилъ онъ со властію. Его обличительное слово архипастыря Церкви было направлено въ сторону тѣхъ, кто въ Церкви Божіей ищетъ удовлетворенія своимъ пѣлямъ, не имѣющимъ никакого отношенія къ дѣлу спасенія души. Такихъ Владыка Митрополитъ пристыдилъ. Этимъ словомъ со властію была разряжена какая-то сгустившаяся въ Чикаго вообще атмосфера, что я почувствовалъ, услышавъ отъ чикагскаго духовенства облегченный вздохъ и слова: "Слава Богу, — вотъ это именно то, что надо было сказать здѣсь, въ Чикаго"...

Къ окончанію Богослуженія небо очистилось, размяло свои хмурыя складки и повеселѣло. Повеселѣли вмѣстѣ съ нимъ и прихожане.

Это дало, между прочимъ, Церковному Старостѣ во время банкета поводъ сказать: "Какъ видѣли, сама природа намъ сочувствуетъ сегодня... Господь ощутительно съ нами"...

Храмъ былъ переполненъ молящимися. На торжество, какъ передавали мнѣ собратья, явились прихожане издалека: изъ Кеноши, изъ Мильвоки, изъ Гери, изъ Детройта, изъ Миннеаполиса и т. д. Дружно, видимо, живутъ русскіе люди въ церковной области Владыки Леонтія. Слава Богу!

По окончаніи Литургіи и молебнаго пѣнія, на фронтѣ Храма была заснята фотографія всѣхъ присутствовавшихъ на Богослуженіи во главѣ съ архипастырями и духовенствомъ.

Маршемъ вся масса народа отправляется на банкетъ въ специально снятый залъ.

Здѣсь представилась новая картина. Болѣе 500 человекъ гостей размѣстились по заранее назначеннымъ мѣстамъ. За почетнымъ столомъ возсѣли: Владыка Митрополитъ, Епископы, духовенство, профессора русскіе, извѣстная пѣвица М. М. Куренко и др.

Тостмейстеромъ былъ самъ Владыка Леонтія, что сразу придало банкету тотъ торжественно-официальный тонъ, отсутствіе котораго такъ всегда чувствуется, къ сожалѣнію, на церковныхъ банкетахъ.

Много было сказано здѣсь хорошихъ, отъ сердца исходившихъ рѣчей. Напримѣръ, Профессоръ П. П. Гензель въ своей рѣчи, между прочимъ, сказалъ: "Вдуматься только, вѣдь вся русская культура у насъ была проникнута церковностію; вся она оцерковлена"... Въ это время я подумалъ: какъ въ этомъ отношеніи счастливо отличалась наша культура отъ тевтонской!..

М. М. Куренко соловьемъ пропѣла своихъ нѣсколько словъ по адресу Владыки Леонтія, семьи о. Сибгирева, сказавъ, что въ ихъ лицѣ она неизмѣнно мыслила и ихъ своими друзьями и себя ихъ другомъ искреннимъ, и просила ихъ вѣрить въ неподдѣльность ея завѣреній въ этотъ торжественный день.

Воодушевленно говорилъ адвокатъ изъ Детройта Н. С. Саловичъ. Неожиданно для прихожанъ Чикаго онъ сказалъ: "Этотъ вашъ храмъ и нашъ храмъ, какъ нашими являются и всѣ православныя церкви, находящіяся въ Америкѣ". Горячо звалъ г. Саловичъ молодежь русскую поддерживать святое Православіе у себя, ибо въ этомъ состоитъ завѣтъ отцовъ ихъ.

Послѣ банкета начался концертъ. Программа концерта была разработана и приготовлена М. М. Куренко и проф. П. Зайченко. Это была чисто культурная программа. Къ сожалѣнію, близость бара лишала возможности внимательно прослушать эту блестящую программу. Выступали молодыя силы съ сольными музыкальными номерами, съ чтеніемъ дивныхъ патріотическихъ стихотвореній, но обстановка не совсѣмъ подходила, да и народъ утомился сложностью всего дня.

Пѣли, напримѣръ, двѣ молодыя дѣвушки - пѣвицы, ученицы М. М. Куренко. Это — совершенно законченныя въ своемъ музыкальномъ образованіи пѣвицы съ большимъ будущимъ. И какъ пріятно было сознавать, что духъ музыки вдохнула въ нихъ именно наша русская знаменитая пѣвица М. М. Куренко, носительница нап-

лучшихъ музыкальныхъ традицій русской оперы и камерной музыки.

Наконецъ, хочется замѣтить, что Американская Русская Церковь Православная имѣетъ свою, такъ сказать, восходящую звѣзду, - будущего громоздочнаго Протодіакона, который въ будущемъ съ честью сможетъ смѣнить нашего несравнимаго Протодіакона о. Иннокентія Семова. Этотъ молодой многообѣщающій діаконъ — сынъ нашего извѣстнаго Протоіерея о. Петра Семкова. Получивъ законченное музыкальное образование въ Чикагской Консерваторіи, новый діаконъ о. Н. Семковъ имѣетъ уже сейчасъ все, что требуется для выдающагося діакона: большой діапазонъ голоса, отличное дыханіе, четкую, выразительную дикцію и, что особенно цѣнно въ діаконѣ, — благоговѣніе.

Прот. К. Поповъ.

МАЯКЪ ПРАВОСЛАВІЯ

Рѣчь на юбилей 50-лѣтія, 25 октября 1942 г.

Сегодня день великій и знаменательный для Чикагскаго Кафедральнаго соборнаго прихода. Сегодня празднуется 50-лѣтіе прихода и 40 лѣтіе Чикагскаго Кафедральнаго Собора.

50 лѣтъ тому назадъ въ г. Чикаго и его окрестностяхъ православныхъ русскихъ было совсѣмъ мало: не тысячи и сотни, а лишь нѣсколько десятковъ. Но несмотря на это, Владыка Николай, бывшій тогда Епископомъ Алеутскимъ и Аляскинскимъ, открылъ тутъ православный приходъ съ домовою церковью и назначилъ причтъ. Влад. Николай полагалъ, что въ Чикаго, какъ центрѣ «Мидъ-Вестъ», долженъ быть русский православный приходъ, чтобы чрезъ него вѣра православная распространялась не только въ Чикаго и его окрестностяхъ, въ штатѣ Иллинойсъ, но и по другимъ сосѣднимъ штатамъ.

Чикагскій приходъ въ то время былъ первымъ православнымъ приходомъ на весь «Мидъ-Вестъ».

Первая церковь, въ которой совершалось богослуженіе, была малая и неудобная. Помѣщалась она въ частномъ домѣ. Не блистала она красотой ни внутри, ни снаружи. Единственнымъ украшеніемъ ея была вѣра православная, которая и свѣтила, какъ яркій свѣточъ, да была еще крѣпкая вѣра Владыки Николая, что отсюда, изъ Чикаго, вѣра православная будетъ рас-

пространяться и по другимъ городамъ Иллинойса и сосѣднихъ штатовъ.

Съ того времени прошло полвѣка. И что же? Приходъ Чикагскій продолжаетъ существовать и насчитываетъ уже членовъ своихъ не десятками, а сотнями. Въмѣсто малой и неудобной домовою церкви, здѣсь высится прекрасный соборъ, удобный и помѣстительный, украшенный какъ внутри, такъ и снаружи. Рядомъ съ соборомъ — прекрасный и удобный приходскій домъ съ заломъ для собраній и помѣщеніемъ для школы и съ квартирами для причта. И здѣсь же кафедра Чикагскаго Епископа. Это не все. Чикагскій приходъ послужилъ рассадникомъ православія въ самомъ Чикаго, въ штатѣ Иллинойсъ и въ сосѣднихъ штатахъ. Въ Чикаго 5 православныхъ русскихъ приходовъ, кромѣ Собора; приходы въ Джоліетъ, въ Гери, въ Гаммондъ, въ Мишевака, въ Кеноша, въ Мильвоки, въ Сіу-Сити. Всѣ получили свое начало и существованіе отъ Чикагскаго прихода.

Мы собрались сюда, чтобы праздновать 50 лѣтіе Чикагскаго Прихода, собрались сюда прихожане Собора и прихожане другихъ приходовъ, получившихъ свое начало отъ здѣшняго прихода.

Въ настоящій день благоверно вспомнить всѣхъ тѣхъ, кто потрудился для Чикагскаго кафедральнаго прихода за эти 50 лѣтъ.

Прежде всего, слѣдуетъ намъ вспомнить Владыку Николая, бывшаго Епископа Алеутскаго и Аляскинскаго, а потомъ Архіепископа Баршавскаго.

Въ то время, когда въ Чикаго русскихъ православныхъ людей было очень мало, Владыка Николай открылъ здѣсь приходъ. Онъ возжегъ здѣсь какъ бы маякъ Православія. Онъ предвидѣлъ, что этотъ маякъ не угаснетъ, а будетъ ярко свѣтить не только въ Чикаго, но и на другіе сосѣдніе штаты.

Думается, что въ своихъ предположеніяхъ Владыка Николай даже и не мечталъ о томъ, что здѣсь въ Чикаго, чрезъ нѣсколько десятковъ лѣтъ, будетъ не только большой и крѣпкій приходъ, но будетъ и кафедра Епископа для цѣлой Епархіи Чикагской и Миннеаполисской, епархіи обширной не только по пространству, но и по числу приходоу и вѣрующихъ.

Вспомняемъ другого Владыку, Преосвященнаго Тихона, бывшаго потомъ патріархомъ Московскимъ и всея Руси. При немъ укрѣплялся и расширялся Чикагскій приходъ. При немъ построены были этотъ Соборъ и приходскій домъ. **Знаменательно**, что когда 41 годъ тому назадъ составлялись планы Собора и приходскаго дома, Владыка Тихонъ повелѣлъ включить въ планъ приходскаго дома и помѣщеніе для Епископской резиденціи, хотя въ то время трудно было и думать о томъ, что въ Чикаго когда-либо будетъ Епископская кафедра, потому что тогда Чикагскій приходъ былъ одинокимъ на штаты Иллинойсъ, Индіана, Висконсинъ и Айова. Ближайшіе приходы были: на западъ — Миннеаполисъ, а на востокъ — Аллегени.

Вспомняемъ и Владыку Митрополита Платона. При немъ стали открываться приходы около Чикаго и стали особенно укрѣпляться Чикагскій приходъ.

Этихъ Владыкъ уже нѣтъ въ живыхъ. Но память о нихъ должна быть незабвенна, не только въ Чикагскомъ приходѣ и въ тѣхъ приходоу, которые получили свое начало отъ Чикагскаго, но во всей Американской Православной Руси.

Архіепископъ Николай и Свят. Патріархъ Тихонъ, оставивъ Америку и служа въ Россіи, не забывали Чикагскій приходъ и радовались его процвѣтанію. А патріархъ Тихонъ далъ свое благословеніе на открытіе въ Чикаго Епископской Кафедры.

Чикагская Епископская Кафедра здѣсь уже

20 лѣтъ. Первымъ ея Епископомъ былъ Владыка Теофилъ, теперь Митрополитъ всея Америки и Канады, возглавляющій настоящее торжество, бывший здѣсь около 9 лѣтъ. Потомъ былъ здѣсь больше года Преосвященный Алексій, впоследствии Епископъ Аляскинскій. Недалго служилъ здѣсь Владыка Павелъ, здѣсь же и скончавшійся. И уже болѣе 9 лѣтъ служитъ Владыка Леонтій, епископъ Чикагскій и Миннеаполисскій. Трудомъ этихъ Владыкъ Чикагская Епископская Кафедра обязана своимъ процвѣтаніемъ.

Есть настоящій день вспоминаемъ и настоятелей сего прихода. Особенно незабвеннаго прот. Иоанна Кочурова, строителя сего собора и приходскаго дома. О. Иоаннъ Кочуровъ специально ѣздилъ въ Россію для сбора жертвъ на постройку Собора. Онъ погибъ смертію мученика въ 17 году. **Вѣчная ему память!** Не буду перечислять всѣхъ настоятелей сего собора, содѣйствовавшихъ его процвѣтанію, но не могу въ настоящій день не вспомнить теперешняго настоятеля собора, прот. Сергія Снѣгирева. Онъ здѣсь уже болѣе 11 лѣтъ. Пришлось ему служить здѣсь въ тяжелое время депрессіи. Но все же за это время произведенъ былъ капитальный ремонтъ приходскаго дома за 16.000 и настоящій ремонтъ собора за 8.000.

Всѣмъ настоятелямъ сего кафедральнаго соборнаго прихода, содѣйствовавшимъ развитію и процвѣтанію его, да воздастъ Господь за труды ихъ: усоншимъ изъ нихъ — **Вѣчная память**, а здравствующимъ — **многая и благая лѣта!**

Вспомняемъ въ настоящій день и прихожанъ сего Собора: членовъ церковныхъ комитетовъ, членовъ церковныхъ братствъ и сестричествъ. Они трудились и трудятся для процвѣтанія прихода. Не знаю ихъ поименно, но знаю, что ихъ усердію къ вѣрѣ православной и народности русской, ихъ жертвенности Чикагскій Кафедральный приходъ обязанъ своимъ процвѣтаніемъ. Усоншимъ изъ нихъ да будетъ **Вѣчная память**, а здравствующимъ — **многая и благая лѣта!**

Итакъ, въ настоящій день мы вспомнили всѣхъ, потрудившихся въ томъ приходѣ и содѣйствовавшихъ его процвѣтанію.

Вспомняемъ и самихъ себя, пришедшихъ на теперешнее торжество. Большинство изъ насъ — изъ тѣхъ приходоу, для которыхъ чикагскій каф. приходъ былъ какъ бы матерью — и которые принадлежатъ къ чикагской кафедрѣ.

Какъ дѣти добрые и благодарные собира-

ются къ матери своей, чтобы принять участіе въ ея радости и торжествѣ, такъ и мы собрались сюда, чтобы оказать честь Чикагскому Кафедральному Приходу и Собору, чтобы порадоваться ихъ радостію, чтобы вмѣстѣ съ ними возблагодарить Господа Бога за его милости, оказанныя сему приходу за эти 50 лѣтъ, чтобы помолиться Богу о дальнѣйшемъ укрѣпленіи и процвѣтаніи прихода и Собора.

Да будетъ слава и честь Чикагскому каф. приходу и всѣмъ трудившимся и трудящимся въ немъ. Да не ослабѣваетъ ихъ вѣра православ-

ная и ихъ усердіе. Да процвѣтаетъ и на дальѣ сей приходъ еще многая и многая лѣта. Да умножится среди членовъ сего прихода христіанская любовь, миръ и согласіе, чтобы сей кафедральный приходъ и для другихъ приходовъ епархіи служилъ примѣромъ непоколебимой вѣры, христіанской любви и жизни по вѣрѣ. Да свѣтитъ и на дальѣ этотъ Маякъ Православія яркимъ свѣтомъ во славу Американской Православной Руси. Господу Богу нашему воздадимъ и въ настоящій день славу и благодареніе и во вѣки вѣковъ.

ВѢСТИ СЪ АЛЯСКИ.

Бѣльковскій — 25 Іюня 1942 г.

Привѣтъ Вамъ, дорогой о. Протоіерей, и благопожеланія отъ насъ изъ Аляски.

Въ отдѣльномъ конвертѣ посылаю Вамъ описаніе нашего путешествія въ Вашингтонъ и Нью-Йоркъ. Можетъ быть, что-нибудь подойдет для «Вѣстника».

Добрались мы обратно домой въ Аляску лишь 1-го Мая, а черезъ четыре дня я слегъ въ постель и пролежалъ въ ней три недѣли, и только благодаря хорошимъ докторамъ, все кончилось для меня сравнительно благополучно. Мы подчипмали малый катеръ, моя лѣвая нога вдругъ поскользнулась и кость сломалась... Сейчасъ я уже дома и хожу, а завтра опять отправляюсь на пароходъ. Съ рыбой въ этомъ году у насъ не такъ обильно.

Теперь у насъ на Аляскѣ очень хорошо: кто работаетъ для Правительства, тому предоставлена льгота передвигаться на аэропланѣ за 1 дол. 25 цент. въ день. За 5 дол. мы можемъ побывать въ Сеатлѣ, путешествіе беретъ всего три съ половиной дня.

Получилъ изъ Уналашки официальную бумагу отъ уполномоченнаго Епископа Аляски, на которую уже отвѣтилъ... Былъ тамъ **налетъ** японцевъ, но имъ здорово всыпали и теперь они больше не суются. Если Вы слушаете Японское радіо, — то не вѣрьте имъ — они все врутъ. Когда я слышу насчетъ острова Киски, — то только смѣюсь. Киску я знаю, тамъ бывалъ, но никакой бухты тамъ нѣтъ. Островъ гористый, пристань мелкая. Просто наши ребята подбили ихъ транспорты и они, спасаясь, вскрабкались на берегъ. А вотъ Вы скоро услышите такія новости, что сердце затрепещетъ отъ радости; пока же не придавайте значенія вракамъ желтокожихъ, какъ не придаемъ имъ мы.

Недавно ко мнѣ прибылъ лейтенантъ Теодоръ Либа, служить онъ недалеко отъ насъ, и запросилъ меня отслужить литургію объ упокоеніи его отца Теодора Либы, который проживалъ и умеръ въ Нуаркѣ. Когда мы разговорились, — оказалось, что онъ знаетъ и Васъ, о. Теофанъ. Очень славный человекъ и, слышно, работалъ управляющимъ по постройкѣ пристани, а подвозили матеріалы на пароходъ мы и я часто его видѣлъ, но о родныхъ его никогда съ нимъ не говорилъ. Онъ сказалъ только, что принадлежитъ къ Православной Церкви, я думалъ, что онъ сербъ или черногорецъ. Онъ очень убивался, когда узналъ о смерти своего отца. Если случится Вамъ быть въ Нуаркѣ, — разыщите его мать и успокойте ее — скажите, что все у насъ, на Аляскѣ, слава Богу, тихо. Для матери эта вѣсть будетъ радостной.

Привѣтъ Вашимъ домашнимъ.

Любящій Васъ **прот. Д. Хстовицкій**.

3. Изъ Джуну.

Ваше любезное письмо получилъ нѣсколько дней тому назадъ и отвѣчаю съ первой почтой, которая у насъ бываетъ разъ въ недѣлю. Обстоятельства за послѣднее время сложились такъ, что въ ближайшія недѣли я переѣзжаю въ Джуну, гдѣ и буду священствовать временно до тѣхъ поръ, когда явится возможность вернуться обратно на Прибыловы острова. Священствуя въ Джуну, я остаюсь настоятелемъ Св. Петро-Павловскаго храма острова св. Павла.

Получилось такъ, что эвакуированные алеуты изъ мѣсть ихъ настоящаго расположенія уѣзжаютъ въ Джуну на заработки и чѣмъ дальше, тѣмъ больше накапливается ихъ тамъ. Здѣсь, на Фонтеръ бухтѣ, насъ двое — я и архимандритъ Θεодосій Кульчицкій. Временно одинъ можетъ

обслуживать оба прихода, тѣмъ болѣе, что Петро-Павловскій приходъ имѣеть еще и діакона. Поэтому Управляющій Аляскинской Епархіей Архимандритъ Іоаннъ Злобинъ распорядился такимъ образомъ: Архимандриту Θεодосію оставаться въ Фонтеръ, а мнѣ для духовнаго окормленія Алеутовъ и небольшого количества православныхъ семей къ Джуно переѣхать въ этотъ городъ.

Свящ. Манарій Барановъ.

ПАМЯТИ ПРОТОІЕРЕЯ О. ІОАННА НАУМОВИЧА.

Прошелъ юбилейный годъ памяти прено-памятнаго отца Іоанна Наумовича. Народъ русскій изъ Прикарпатской Руси достойно почтилъ своего церковно-національнаго вождя, отдавнаго всю свою многосложную жизнь служенію народа. Много было посвящено его памяти статей, воспоминаній и даже издано собраніе его сочиненій. Одно не было сдѣлано, и намъ надо обязательно неоконченное додѣлать.

Я имѣю въ виду "апелляцію къ папѣ Римскому Льву XIII русскаго уніатскаго священника мѣстечка Скалатъ (Львовской митрополіи въ Галиціи) Іоанна Наумовича противъ великаго отлученія его отъ церкви по обвиненію въ схизмѣ. 1883 года".

Эта апелляция, написанная на латинскомъ языкѣ, мало или даже почти неизвѣстна не широкимъ массамъ русскаго народа и многимъ изъ духовенства.

Для того, чтобы восполнить этотъ пробѣлъ, обращаюсь къ отцамъ духовнымъ, а также ко всѣмъ, почитающимъ память покойнаго отца Наумовича, со слѣдующимъ предложеніемъ.

Мною можетъ быть издана эта апелляция на русскомъ языкѣ по предварительной подпискѣ. Кто изъ отцовъ или почитателей о. Наумовича пожелаетъ узнать подробности предлагаемаго мною предпріятія, прошу покорно написать мнѣ по адресу:

Rev. John Chepeleff,
2918 Hendrie street, Detroit, Mich.
Съ совершеннымъ почтеніемъ,

Протоіерей І. Чепелевъ.

1942 г. августа 11 дня, г. Детройтъ, Мич.

ТРОИЦКІЙ ЦЕРКОВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ НА 1943 г.

Каждый годъ Трудовое инокеское Братство (во Владиміровой — въ Чехо-Словакии) издавало церковные календари съ прибавленіемъ къ

нимъ «Типикона», т. е. церковнаго устава на цѣлый годъ. Возникшая міровая война пресѣкла доставку книжекъ и руководствъ какъ изъ Европы, такъ и съ Дальняго Востока, гдѣ за послѣдніе годы организовались церковныя книгоиздательства. Въ прошломъ году церковный календарь былъ изданъ (на текущей 42 г.) Владимірскимъ Обществомъ въ Н. Йоркѣ, но въ такомъ маломъ количествѣ, что не всѣ храмы и приходы могли приобрѣсти его. Въ прежнихъ церковныхъ календаряхъ каждый годъ издательство давало, кромѣ «Типикона», каноническія правила Апостольскія и Вселенскихъ Соборовъ, и изъ этихъ приложеній за нѣсколько лѣтъ получалась «Книга правилъ», т. е. правила церковной конституціи или основныхъ законовъ Православія.

Продолжая дѣло историческаго издательства Братства преп. Іова Почаевскаго на Словенску, Св. Троицкій монастырь въ Джорданвиллѣ, Н. Й., въ текущемъ году выпустилъ прекрасный церковный календарь съ «Типикономъ» и литературными приложеніями, въ числѣ которыхъ трудъ великаго русскаго христіанина - писателя Н. В. Гоголя «Размышленіе о божественной литургіи», книга, мало извѣстная даже образованному обществу. Въ приложеніи имѣются правила Помѣстныхъ Соборовъ. Календарныя свѣдѣнія даны новаго и стараго стили. Эта книга необходима, какъ настольная, каждому священнику, исаоломнику, регенту и пѣвчимъ, а также тѣмъ изъ мірянъ, кто желалъ-бы слѣдить за порядкомъ церковной службы. Календарь изданъ на хорошей, плотной бумагѣ, съ массою иллюстрацій, въ прочной обложкѣ и цѣна назначена, при теперешней дороговизнѣ, незначительная: всего 1 дол. 25 центовъ. Обращаться по адресу Св. Троицкаго монастыря на имя о. Настоятеля Игумена Пантелеймона: P. O. Jordanville, N. Y.

Протоіерей В. ДЕМИДОВЪ.

Вышелъ изъ печати и поступилъ въ продажу
Русскій Православный
КАЛЕНДАРЬ
съ Церковнымъ Уставомъ на 1943 годъ.

Изданіе Св.-Троицкаго Монастыря.
(Продолженіе дѣла, начатаго Издательствомъ св. Іова Почаевскаго, что во Владиміровой на Пряшевской Руси).

Содержаніе Календаря: 1) Православный Мѣсяцесловъ. 2) Типиконъ на 1943-ій годъ.

- 3) Чинъ освященія свѣщъ на Срѣтеніе Господне. 4) Правила святыхъ Помѣстныхъ Соборовъ. 5) Размышленія о Божественной Лигургии. Н. В. Гоголя.

Настоящій Календарь является необходимой настольной книгой для каждаго священника и псаломщика, а также и религиозно настроеннаго мірянина.

Цѣна календаря — 1 дол. 25 цент.

Заказы направлять по адресу:

V. Rev. Igumen Panteleimon,
Russian Monastery, Jordanville, N. Y.

Вышелъ номеръ журнала "НАШЪ ПУТЬ"

за м.м. Сентябрь-Октябрь 1942 г.

Онъ представляетъ собою Юбилейный Сборникъ въ память сорокалѣтія Св. Троицкаго Русскаго Кафедральнаго Православнаго Собора и пятидесятилѣтія Прихода въ г. Чикаго (1892—1902—1942) къ 25-му Октябрю 1942 года.

Содержаніе номера:

Золотой Юбилей — Митрополитъ **ТЕОФИЛЬ**; Основатели Чикагскаго Прихода и Строители Собора; 50 лѣтъ на стражѣ — Архимандритъ **Тимонь**; Похоронная митра — Епископъ **Алексій**; Письмо къ юбилею — **Прот. А. Кукулевскій**; Воспоминаніе — **Прот. Ант. Дьяченко**. Свѣдѣнія о священнослужителяхъ и церковнослужителяхъ за истекшія 50 лѣтъ. Интересныя данныя изъ жизни Прихода. Составъ Хора, Причта и Церк. Комитета.

Fifty years of Russian Orthodoxy in Chicago — **Rev. Em. Solianka**. Jubilee Committee. Участіе на Общеамериканскихъ Соборахъ. Мои архіерейскія поѣздки — **Еп. Леонтій**. Имена и фамиліи жертвователей на ремонтъ Собора. Объявленія.

Иллюстраціи:

Портретъ **Вл. М. Теофила**. — Церковный Комитетъ Юбилейнаго 1942 года. — Кафедральный Хоръ во главѣ съ регентомъ **Вл. Ф. Гринскимъ** и председателемъ Хорового Об-ва **Д. Пархоменко**. — Портреты: о. **Ал. Г. Товтъ**, о. **І. Кочуровъ**, о. **С. Снѣгиревъ**, о. **А. Ванюшъ**, о. **Н. Митропольскій**, проф. **П. П. Зайченко**. — Покровское Сестричество во главѣ съ матушкой **Е. В. Снѣгиревой** и председательницею **Анной Угленицей**. — **О. Архимандритъ Тимонь**, проф. **Вл. Н. Ипатьевъ**, **А. Е. Лютицкій**, **Г. Г. Гордѣевъ**; воины-лѣвцы: **В. и Г. Бѣгунъ**.

Цѣна номера — 25 центовъ.

Подписная цѣна на годъ 2 дол.

"Our Way", 1121 N. Leavitt st., Chicago, Ill.

Номеръ — показатель роста

Св. Троицкаго Прихода въ Чикаго.

"ИЗЪ БЕЗДНЫ КЪ БОГУ"

Сборникъ статей.

Протоіерей **В. М. Демидовъ** подарилъ русскую читающую публику новымъ изданіемъ подъ вышеписаннымъ заглавіемъ. Сборникъ его статей весьма любопытенъ. Достаточно отмѣтить заголовки этихъ очерковъ изъ религиозно-бытовой жизни Русскаго народа, чтобы оцѣнить значимость сихъ — «жизни зрѣлой размышленій и сердца горестныхъ замѣтъ». Вотъ содержаніе этой новой книги о. Демидова: 1. Голосъ Божій въ совѣсти человѣка. 2. Неугасимая искра. 3. Крупицы русскаго чувства. 4. Судъ совѣсти. 5. Тяжесть мученій совѣсти. 6. Матеріализмъ и его корень. 7. Опустошенныя души. (Гдѣ искать смыслъ и счастье жизни?). 8. Разумные и счастливые. 9. Таланты и духовное безплодіе. 10. Искали и нашли. 11. Обличитель безбожія — ученый **И. П. Павловъ** (къ смерти академика-физиолога **И. Н. Павлова**). 12. Потерянная драхма (Обращеніе къ свѣту жизни). 13. Евангельскій путь покаянія. 14. Совѣсть человѣка — неподкупный свидѣтель. 15. Обращеніе и покаяніе разбойника Варвара. 16. Страшный судъ совѣсти надъ комиссарами и чекистами (Обращеніе и раскаяніе партизана **Жукры-Колоба**). 17. Трагедія чекиста **Прокофьева**. 18. Крестный путь русскаго народа. 19. Въ борьбу за живую душу. 20. Свѣтъ во тьмѣ свѣтитъ. 21. Раскалявшійся убійца. 22. На пути къ возрожденію. 23. Евангельскій путь христіанскихъ подвижниковъ. 24. Христіанская семья — первая школа воспитанія. 25. Причины и слѣдствія. 26. Къ познанію Россіи и самихъ себя. 27. Какъ «училась» Русь у Запада? 28. Къ истокамъ русской исторіи. 29. Грядущая развязка міровой трагедіи. 30. Грядущій актъ міровой исторіи. 31. Последняя страница міровой исторіи (Тучи съ Дальняго Востока).

О. протоіерей **В. М. Демидовъ** обладаетъ обширной эрудиціей, большой наблюдательностью и талантливымъ литературнымъ изложеніемъ. Статьи его читаются съ неослабвающимъ интересомъ. Отъ частныхъ данныхъ онъ удачно переходитъ къ широкимъ обобщеніямъ. Книга его въ 136 страницъ представляетъ какъ бы за-

конечную систему моральной социологии на основѣ положеній главнымъ образомъ Вл. С. Соловьева. Выписывать можно отъ автора изд. Джорданвила, Н. Йоркъ. Цѣна книги 85 центовъ.

На издание "ВѢСТНИКА" прислали:

По 10 дол. — свящ. В. Недзѣльницкій.

По 5 дсл. протоиерей — о. М. Лотоцкій и о. Ѳ. Гришанъ

По 4 дол. 50 цен. — прот. К. Сухоставскій.

По 3 дсл. архим. Герасимъ (Шмальць), протоиерей: о. Ѳ. Волкодавъ, о. І. Банитъ, о. Н. Сивилскій; священники — о. А. Присадскій и о. В. Мусинъ-Пушкинъ: (Св. Саввы Сербскій Монастырь; инокъ Іона (Штальбергъ)).

По 2 дол. — свящ. С. Полдускій.

По 1 дсл. — каф. прот. І. Шутакъ и архим. И. Фаловскій.

† Еп. Леонтій.

ИЗЪ ЦИКЛА ПѢСЕНЪ ОБЪ АМЕРИКѢ.

2. Горы въ пустынь.

Въ туманѣ горы потонули:
Не отличить земли высотъ
Отъ низкихъ струй, что вдругъ уснули,
Начавъ по небу перелетъ.
Стѣна-ли то, иль просто круча?
Созданье-ль иждренныхъ огней,
Иль павшая съ зенита туча
Изъ недовѣдомыхъ камней?
То поднимаюсь, то снижая
Хребеть надъ скатами къ пескамъ,
Цѣпь протянулась, преграждая
Пути разгулистымъ вѣтрамъ.
Стоять отъ вѣка великаны...
А можетъ быть, то рядъ гробницъ,
Гдѣ неотпѣтые титаны
Повержены отъ Бога ницъ?..

3. Зимнее утро въ пустынь.

Паль морозъ въ пустынь безграничной;
Паль на кактусы, на жесткіе кусты;
Повалилъ, пришибъ ихъ безразлично,
Какъ ногой увядшіе листы.
Изъ-за горъ, поставленныхъ грядою
Гдѣ-то тамъ, гдѣ ледъ упалъ съ небесъ,
Солнце выползло и огненной струею
Обдало пустынь, гдѣ рѣялъ бѣсъ.
Стало такъ тоскливо и убого,

Такъ обидно за пустой просторъ,
Что желалъ отъ Господа не много: —
«Лишь не тронь меня враждебный взоръ!»
И поникшіе подъ инеемъ печально
Бурьяны, застигнуты врасплохъ,
Какъ изгой въ вотчинѣ опальной,
Съ края въ край передали свой вздохъ.

4. Оазисъ.

Подъ горой, такую же безплодной,
Какъ и степь, залегшая внизу,
Прикорнулъ, какъ юноша безродный,
Уголокъ, одѣтый въ листы и лозу.
Гдѣ-то рѣчка лентою сверкнула,
Какъ-то елки и дубки выросли,
Чья-то прить дымокъ въ трубѣ раздула
И струи въ безбрежность потекли.
Домикъ, срубъ и красные заборы...
Вонъ бѣлье заботливо висить...
Промелькнули пальмы живыхъ узоры.
Мирный, сытый и красивый видъ!...
И Всевышнему родится благодарность
За уютъ, отрадный и для глазъ, —
За утесъ, зовущій на алтарность,
И за доль, удобный для проказъ.

ВЫШЕЛЪ И ПОСТУПИЛЪ ВЪ ПРОДАЖУ

ОТРЫВНОЙ РУССКІЙ ПРАВОСЛАВНЫЙ

Календарь на 1943-я годъ

Въ составленіи КАЛЕНДАРЯ приняли участіе выдающіеся богословы, профессора, ученые и специалисты различныхъ областей знаній.

Цѣна отдѣльнаго календаря 75 центовъ
(Безъ пересылки)

При покупкѣ партиями для церковныхъ приходовъ, книжныхъ магазиновъ и организацій дѣлается значительная скидка до 50% (въ зависимости отъ размѣра ЗАКАЗА).

Заказы на календари просимъ направлять теперь же по адресу:

National Printing & Publishing Co.
480 Canal Street, New York, N. Y.
Telephone: WAlker 5-3740

И К О Н Ы

Спасителя, Божіей Матери, Св. Николая Чудотворца, въ позолоченныхъ и посеребренныхъ ризахъ, въ ніотахъ и рамахъ и безъ нихъ, можно достать у каф. прот. Ѳ. Букетова.

Цѣна отъ 8 до 15 долл.